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TALOUSBAROMETRI



Talousbarometri
• Kyselytutkimus, joka toteutettiin ensimmäisen kerran syyskuussa 2024

• Vastaajia yhteensä 343 eri puolilta Suomea
• Kyselyyn vastanneilla isännöinnin ammattilaisilla hallinnoinnissaan n. 8300 taloyhtiötä
• Mediaanivastaaja hallinnoi 21 taloyhtiötä
• Vastaajat työskentelevät Isännöintiliiton jäsenyrityksissä ja/tai ovat Isännöintiliiton paikallisyhdistysten 

henkilöjäseniä

• Kyselyn tavoitteena on ollut muodostaa entistä tarkempi tilannekuva taloyhtiöiden taloustilanteesta ja tulevaisuuden 
näkymistä
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Vastaajien taustatietoja
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26%

13%

13%

12%

7%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Pääkaupunkiseutu

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Muu Uusimaa

Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Satakunta

Etelä-Pohjanmaa

Kymenlaakso

Pohjois-Karjala

Kanta-Häme

Pohjanmaa

Päijät-Häme

Etelä-Karjala

Lappi

Etelä-Savo

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Missä maakunnissa toimit? 

Vastaajista 22 % toimii pelkästään väestöään menettävissä kunnissa. 
Näitä vastaajia tarkastellaan osassa analyysejä omana 
vastaajaryhmänään, jotta päästään tarkemmin kiinni taloyhtiöiden 
tilanteeseen taantuvilla alueilla. Väestöään menettäviksi kunniksi on 
määritelty kunnat, joiden väestönlisäys on Tilastokeskuksen mukaan 
vuonna 2022 ollut negatiivinen. Väestönlisäys on luonnollisen 
väestönlisäyksen, kuntien välisen nettomuuton ja nettomaahanmuuton 
summa.   



Vastaajien taustatietoja
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77%

26%

9%

9%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Isännöitsijä

Toimitusjohtaja/yrittäjä

Taloushallinnon tehtävät (esim. kirjanpitäjä)

Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija

Kiinteistösihteeri/asiakaspalvelija

Jokin muu, mikä

Tehtäväsi isännöintiyrityksessä:
(Voit valita useamman vaihtoehdon, jos työnkuvasi kattaa useamman tehtävän)

Kaikki vastaajat (n=343)



Vastaajien taustatietoja
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14%

13%

16%

12%

16%

3%

8%

18%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Alle 250 000 €

250 000–500 000 €

500 000–1 milj. €

1 milj.–2 milj. €

2 milj.–10 milj. €

10 milj.–20 milj. €

yli 20 milj. €

En halua vastata

Liikevaihto isännöintiyrityksessä, jossa työskentelet: 

Kaikki vastaajat (n=343)



Taloyhtiöiden korjausrakentaminen
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Isännöinti ei aina arvioi tulevien 
korjausten kustannuksia
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23%

21%

28%

26%

24%

26%

5%

7%

9%

18%

20%

13%

28%

28%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään
menettävissä kunnissa (n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla
(n=90)

Tekeekö yrityksenne hallinnoimillesi taloyhtiöille euromääräisiä arvioita tulevien korjausten 
kustannuksista? 

Kyllä, kaikille Kyllä, suurimmalle osalle Kyllä, noin puolelle taloyhtiöistäni Kyllä, mutta vain joillekin Ei



Taloyhtiöiden remonttihankkeita on laitettu 
jäihin, erityisesti taantuvilla alueilla
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9%

15%

8%

11%

7%

11%

53%

60%

43%

27%

17%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään
menettävissä kunnissa (n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla (n=90)

Onko hallinnoimissasi taloyhtiöissä lykätty tai peruttu korjaushankkeita taloudellisista syistä edellisen 
12 kuukauden aikana? 

Kyllä, kaikissa Kyllä, suurimmassa osassa Kyllä, noin puolessa taloyhtiöitäni Kyllä, mutta vain vähemmistössä taloyhtiöitäni Ei



Taloyhtiöiden remonttihankkeita supistettu, 
erityisesti taantuvilla alueilla
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7%

8%

5%

7%

8%

8%

39%

41%

33%

48%

43%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään
menettävissä kunnissa (n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla (n=90)

Onko hallinnoimissasi taloyhtiöissä tehty edellisen 12 kuukauden aikana korjaushankkeita 
pienempänä kuin alun perin suunniteltiin taloudellisten syiden takia? 

Kyllä, kaikissa Kyllä, suurimmassa osassa Kyllä, noin puolessa taloyhtiöitäni Kyllä, mutta vain vähemmistössä taloyhtiöitäni Ei



Isännöitsijät skeptisiä korjaamisen 
piristymisestä
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20%

20%

18%

55%

54%

59%

20%

18%

20%

6%

8%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään menettävissä kunnissa
(n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla (n=90)

Miten arvioisit korjausrakentamista hallinnoimissasi taloyhtiöissä seuraavan 12 kuukauden aikana 
verrattuna edelliseen 12 kuukauteen? 

Korjausrakentamista tullaan tekemään enemmän Korjausrakentamista tullaan tekemään saman verran

Korjausrakentamista tullaan tekemään vähemmän En osaa sanoa



Korjausvelka on todellinen ongelma
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1%

1%

0%

56%

53%

60%

38%

41%

36%

6%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään menettävissä kunnissa
(n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla (n=90)

Miten korjaustarpeisiin on hallinnoimissasi taloyhtiöissä yleisesti ottaen vastattu? 

Korjauksia on tehty liikaa Korjauksia on tehty sopivasti Korjauksia on tehty liian vähän En osaa sanoa



Hinnat ja haluttomuus korjausten 
jarruina
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65%

60%

53%

31%

30%

27%

21%

13%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Osakkaiden haluttomuus tehdä korjauksia

Korjausten liian korkea hinta

Hallituksen haluttomuus tehdä korjauksia

Rahoituksen liian heikko saatavuus

Puutteellinen kunnossapito- ja korjaustarpeiden selvittäminen

Taloudellisten avustusten ja tukien puute

Korjausten epäselvät kokonaiskustannukset

Oikeiden kumppaneiden löytämisen vaikeus

Jokin muu, mikä

Mitkä syyt ovat arviosi mukaan vaikuttaneet korjausten tekemättä jättämiseen? 

Vastaajat, joiden kohteissa korjauksia on tehty liian vähän (n=126)



Taloyhtiön talouden suunnittelu

14



Alijäämäisiä budjetteja tehty erityisesti 
pääkaupunkiseudulla
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2%

1%

3%

2%

4%

6%

44%

38%

46%

46%

54%

37%

5%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat (n=343)

Kohteita pelkästään väestöään menettävissä kunnissa (n=76)

Kohteita pääkaupunkiseudulla (n=90)

Onko hallinnoimissasi taloyhtiöissä tehty kuluvalle tilikaudelle alijäämäisiä budjetteja? 

Kyllä, kaikissa Kyllä, suurimmassa osassa

Kyllä, noin puolessa taloyhtiöitäni Kyllä, mutta vain vähemmistössä taloyhtiöitäni

Ei En osaa sanoa



Strategiat ja pidemmän aikavälin 
suunnittelu loistavat poissaolollaan

5% 6% 35% 52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki
vastaajat
(n=343)

Onko hallinnoimillasi taloyhtiöillä käytössä 
taloyhtiöstrategia? 

Kyllä, kaikilla

Kyllä, suurimmalla osalla

Kyllä, noin puolella taloyhtiöistäni

Kyllä, mutta vain vähemmistöllä taloyhtiöistäni

Ei
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22% 13% 7% 28% 29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat
(n=343)

Tehdäänkö hallinnoimissasi taloyhtiöissä pidemmän aikavälin 
talouden suunnittelua (esim. seuraavat 5 tai 10 vuotta)? 

Kyllä, kaikissa

Kyllä, suurimmassa osassa

Kyllä, noin puolessa taloyhtiöitäni

Kyllä, mutta vain vähemmistössä taloyhtiöitäni

Ei



Taloyhtiölainat
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0% 0% 0% 0% 4% 1% 1% 1% 0%

35%

0% 2% 0% 0%

24%

0% 0% 1% 0%

22%

0% 0% 0% 0%
6%

0% 0% 0% 0% 1% 1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Millaisella laina-ajalla hallinnoimasi taloyhtiöt keskimäärin ovat ottaneet taloyhtiölainaa? 

Kaikki vastaajat (n=343)



Taloyhtiölainat ovat tyypillisimmin 
tasalyhenteisiä
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73%

48%

24%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tasalyhennys

Annuiteetti

Kiinteä tasaerä

Jokin muu, mikä

Millaisia lainanlyhennystapoja hallinnoimissasi taloyhtiöissä on käytössä taloyhtiölainojen osalta?  

Kaikki vastaajat (n=343)



Taloyhtiölainat harvoin korkosuojattuja

20

2%

33%

64%

Ovatko taloyhtiölainat korkosuojattuja hallinnoimissasi 
taloyhtiöissä? 

Kyllä, kaikilla lainoilla on korkosuojaus

Kyllä, osalla lainoista on korkosuojaus

Eivät ole

66%

52%

7%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Korkokatto

Kiinteä korko

Korkotunneli

Jokin muu,
mikä

Minkälaisia korkosuojauksia käytetään? 



12kk euribor on tyypillisin viitekorko

21

96%

45%

17%

2%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12kk euribor

6kk euribor

3kk euribor

1kk euribor

Pankkien omat prime-
korot

Mihin viitekorkoihin taloyhtiölainoja on sidottu hallinnoimissasi taloyhtiöissä? 

Kaikki vastaajat (n=343)



22

ISÄNNÖINTIYRITYS-
BAROMETRI



Isännöintiyritysbarometri
• Kyselytutkimus, joka toteutettiin ensimmäisen kerran syyskuussa 2024

• Vastaajia yhteensä 88 eri puolilta Suomea
• Vastaajat työskentelevät Isännöintiliiton jäsenyrityksissä ja/tai ovat Isännöintiliiton paikallisyhdistysten 

henkilöjäseniä
• Vastaajat toimivat yrityksissään toimitusjohtajina/yrittäjinä

• Kyselyn tavoitteena on ollut muodostaa entistä tarkempi tilannekuva mm. isännöintiyritysten tavoitteista, 
rekrytoinnista ja osaamistarpeista
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Vastaajien taustatietoja
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24%

21%

14%

13%

9%

8%

7%

5%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Pääkaupunkiseutu

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Muu Uusimaa

Satakunta

Kanta-Häme

Lappi

Päijät-Häme

Etelä-Karjala

Pohjois-Karjala

Keski-Suomi

Pohjanmaa

Kymenlaakso

Etelä-Savo

Etelä-Pohjanmaa

Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Savo

Kainuu

Vastanneiden yritysten maantieteellinen jakauma



Vastaajien taustatietoja
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35%

29%

24%

7%

2%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alle 250 000 €

250 000–500 000 €

500 000–1 milj. €

1 milj.–2 milj. €

2 milj.–10 milj. €

10 milj.–20 milj. €

yli 20 milj. €

Vastanneet yritykset liikevaihdon mukaan



Isännöintisopimukset
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Lähes kaikki isännöintisopimukset ovat 
toistaiseksi voimassa olevia
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0%

99%

1%

Ovatko yrityksenne tekemät isännöintisopimukset 
määräaikaisia vai toistaiseksi voimassa olevia? 

Määräaikaisia Toistaiseksi voimassa olevia Teemme kumpiakin

3%

11%

69%

3%

0%

8%

0%

0%

0%

0%

0%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 kk

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12 kk

Kuinka pitkä irtisanomisaika toistaiseksi voimassa olevissa 
isännöintisopimuksissanne tyypillisesti on?

Kaikki vastaajat (n=88)



Taloyhtiön isännöitsijäksi valitaan yhä useammin 
henkilön sijaan yhteisö

28

48%

42%

26%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Isännöintisopimukseen on kirjattu, että asiakasyhtiön isännöintiä hoitaa
henkilöisännöitsijä

Isännöintisopimukseen on kirjattu, että asiakasyhtiön isännöintiä hoitaa
isännöintiyhteisö

Asiaa ei ole kirjattu isännöintisopimukseen, mutta hallitus on valinnut
henkilöisännöitsijän hoitamaan isännöintiä

Asiaa ei ole kirjattu isännöintisopimukseen, mutta hallitus on valinnut
isännöintiyhteisön hoitamaan isännöintiä

Millä tavoin tämänhetkisissä asiakassuhteissanne on valittu henkilöisännöitsijä tai isännöintiyhteisö 
taloyhtiön isännöitsijäksi? 

Kaikki vastaajat (n=88)



Kasvutavoitteet ja kehittämistoimet
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Valtaosa yrityksistä tavoittelee 
lähivuosina maltillista kasvua

30

11% 72% 15% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat (n=88)

Valitse seuraavista yrityksen strategiaan liittyvistä 
väittämistä se, joka parhaiten kuvaa 

toimintaanne: 

Tavoittelemme voimakasta liikevaihdon kasvattamista
seuraavan 5 vuoden aikana

Tavoittelemme maltillista liikevaihdon kasvattamista
seuraavan 5 vuoden aikana

Emme tavoittele liikevaihdon kasvattamista seuraavan
5 vuoden aikana

En osaa sanoa

31% 27% 13% 4%7% 17%

0% 50% 100%

Kasvua tavoittelevat
yritykset (n=71)

Mikä on yrityksenne vuotuinen liikevaihdon 
kasvutavoite tällä hetkellä? 

Alle 10 %

10–19 %

20–29 %

30–49 %

50 % tai enemmän

Meillä ei ole tarkkaa kasvutavoitetta, jonka voisi
määritellä prosenteissa



Valtaosa yrityksistä tavoittelee 
lähivuosina maltillista kasvua

31

13%

24%

31%

17%

11%

0%

1%

0%

0%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alle 250 000 €

250 000–500 000 €

500 000–1 milj. €

1 milj.–2 milj. €

2 milj.–10 milj. €

10 milj.–20 milj. €

yli 20 milj. €

yli 50 milj. €

yli 100 milj. €

En osaa sanoa/tarkkaa tavoitetta ei ole

Minkä kokoiseksi yritykseksi haluatte kasvaa pitemmällä aikavälillä vuotuisessa liikevaihdossa mitattuna? 

Kasvua tavoittelevat yritykset (n=71)



Henkilöstön koulutukseen on panostettu edellisen vuoden aikana

32

60%

57%

52%

47%

44%

31%

25%

16%

10%

9%

8%

5%

5%

1%

7%

51%

44%

58%

39%

36%

24%

31%

29%

14%

13%

2%

4%

12%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Henkilöstön koulutus (ulkopuolinen kouluttaja)

Uuden henkilöstön palkkaaminen

Henkilöstön koulutus (sisäinen)

Työn organisointi uudella tavalla

Uusien teknologioiden käyttöönotto

Uusien tuotteiden tai palveluiden lanseeraaminen

Verkosto/kumppaniyhteistyön kehittäminen

Myynti- ja markkinointitoimien uudistaminen

Uusien liiketoimintamallien käyttöönotto

Laajentuminen uusille markkinoille

Henkilöstömäärän sopeuttamistoimet (irtisanomiset, lomautukset)

Ulkopuolisen rahoituksen hakeminen lisäinvestointeihin

Yrityskaupat

Toiminnan laajentaminen uusille toimialoille

Yrityksessä ei ole tehty mitään näistä toimista

Kaikki vastaajat (n=88)

Mitä seuraavista kehittämistoimista yrityksessänne on tehty edellisen 12 kk:n aikana?

Mitä seuraavista kehittämistoimista yrityksessänne tullaan tekemään seuraavan 12 kk:n aikana?



Rekrytointi
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39%

61%

Onko yrityksessänne ollut avoimia työpaikkoja edellisen 12 
kuukauden aikana? 

Kaikki vastaajat (n=88)

Kyllä Ei

3%

97%

Onko yritykseltänne jäänyt avoimia työpaikkoja täyttämättä 
edellisen 12 kuukauden aikana sen takia, ettette ole saaneet 

hakemuksia? 

Kyllä Ei

21%

79%

Onko yritykseltänne jäänyt avoimia työpaikkoja 
täyttämättä edellisen 12 kuukauden aikana hakijoiden 

riittämättömän osaamisen vuoksi? 

Kyllä Ei



35

55%

46%

Onko yrityksenne rekrytoinut harjoittelijoita edellisen 5 
vuoden aikana? 

Kaikki vastaajat (n=88) 

Kyllä Ei

33% 23% 15% 17% 13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kuinka moni harjoittelijoista on jäänyt harjoittelunsa jälkeen teille 
töihin? 

Kaikki ovat jääneet Suurin osa on jäänyt Noin puolet ovat jääneet

Vähemmistö on jäänyt Kukaan ei ole jäänyt

38%

63%

Maksatteko palkkaa harjoittelijoille? 

Kyllä Emme



Erityisesti teknistä isännöintiosaamista 
kaivataan

36

46%

40%

36%

28%

28%

25%

25%

19%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tekninen isännöintiosaaminen

Hallinnollinen isännöintiosaaminen

Digiosaaminen

Energiaosaaminen

Viestinnällinen osaaminen

Talousosaaminen

Asiakaspalveluosaaminen

Johtamisosaaminen

Jokin muu osaaminen, mikä

Minkälaista osaamista yrityksenne erityisesti kaipaa lisää tällä hetkellä? 

Kaikki vastaajat (n=88)



Markkinatilanne alalla
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Kilpailu alalla on kiristynyt edellisen 
vuoden aikana

38

8% 41% 44% 3% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat (n=88)

Miten arvioit kilpailutilanteen isännöintialalla kehittyneen edellisen 12 kk:n aikana? 

Kiristynyt merkittävästi Kiristynyt jonkin verran Pysynyt ennallaan

Vähentynyt jonkin verran Vähentynyt merkittävästi En osaa sanoa



Tarjouspyynnöt ovat lisääntyneet

39

14% 42% 35% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat (n=88)

Onko saamienne tarjouspyyntöjen määrässä tapahtunut muutoksia edellisen 12 kk:n aikana? 

Määrä on kasvanut merkittävästi Määrä on kasvanut jonkin verran Ei muutoksia

Määrä on vähentynyt jonkin verran Määrä on vähentynyt merkittävästi En osaa sanoa



Isännöintiänsä kilpailuttavat taloyhtiöt 
hakevat erityisesti laadukkaampaa palvelua
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91%

53%

43%

42%

35%

23%

15%

7%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Laadukkaampaa palvelua

Parempaa osaamista

Parempia henkilösuhteita/kemioita

Halvempaa hintaa

Tiettyä henkilöisännöitsijää

Parempia digipalveluja

Korjausrakentamisen erikoisosaamista

Laajempaa palveluvalikoimaa

Jotain muuta, mitä?

Kun mietit yritykseenne tulevia tarjouspyyntöjä: mitä taloyhtiöasiakkaat hakevat, kun haluavat vaihtaa isännöintiyritystä? 

Kaikki vastaajat (n=88)
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Kiitos

Olli Rekonen
olli.rekonen@isannointiliitto.fi
+358 40 744 3432

Isännöintiliitto
PL 1370, 00101 HELSINKI
isannointiliitto.fi
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